

## 利群阳光学子分享会，逆境要靠自己打拼

# 只要有梦想，都会成人生“学霸”

帮助每一个有追求的青年  
全国十八省(市)联合行动  
2016利群阳光·助学行动系列报道

当你在憧憬大学生活时，你知道有一群寒门学子在工地上为自己挣学费吗？从6日起，本报连续举办了“学霸来了—2016利群阳光学子分享会”，用全新的形式把这些出身逆境的孩子们聚在一起，聆听师兄师姐的经历，分享自己的人生故事。

链接

### 利群阳光助学 继续接受报名

2016年齐鲁晚报利群阳光助学行动每年资助百名贫困大学新生，活动正在进行中，如您身边有需要帮助的孩子，请联系我们。

#### 活动细则>>>

1. 资助人数：100名“阳光学子”
2. 资助形式：一次性资助每名学子5000元人民币。
3. 报名条件：品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业)，原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。
4. 提供资料：(1)申请书1份(可适用普通信纸书写，另附1张1寸近照)；(2)身份证复印件1份；(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具)；(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补办)。
5. 可邮寄快递或挂号信到以下地址。

地址：山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会，邮编250014，电话0531-85196771。

#### 为爱壹起跑

#### 邀你来当志愿者

本月底，利群阳光助学金发放仪式将正式举行。本报将组织“为爱壹起跑”活动，邀请阳光学子们和爱心人士一起，参加微型马拉松跑，共同倡导公益。

目前，该活动对外公开招募志愿者。无论您是在校大学生，还是刚刚毕业的高中生，甚至是上班族，只要您有爱心，我们就欢迎您的参与，报名电话0531-85196771。(尹明亮)

本报记者 王光营 尹明亮

### “贫困阻挡不了我们进步”

6日，利群阳光助学直通车开进菏泽市成武县，在当地爱心公益组织的配合下，对今年报名的寒门学子进行了探访，同时举办了“学霸来了—2016利群阳光学子分享会”，数十位学生围坐在一起，分享了自己的生活经历。

“贫困只是暂时的，贫困阻挡不了我们的进步！谁说寒门再难出贵子？”李雪娇是今年毕业的研究生，也是2010年的利群阳光学子。

据介绍，李雪娇当年被中国石油大学录取，考研报考的是北京大学，但调剂到了一所不太理想的高校。但面对未达成的目标，她虽也曾失落伤心过，但学会了淡看得失，在逆境中保持上进。

经过激烈的选拔，李雪娇争取到了去韩国做学术报告的机会，在找工作多次碰壁的情况下，她坚持复习，以比第二名高出10分的优势考上了北京的教师编制。

“大学是个小社会，需要学习的东西很多。”去年被利群阳光资助的学生陈慧琳马上就要上大二了，她告诉学弟学妹们，当你走进大学，并不是意味着你已经走出了农村，这只是你迈出去的第一步。

她说，对于我们这种平民百姓家的孩子，没有强大的爹作支撑，只能靠自己打拼，除了好好学习，我们没有其他可以走出去的方法，你要明白自己真正想要的是什么，才不会在



2016利群阳光学子分享会现场

大学里迷失方向。

### “进了大学，要自己挣生活费”

“大学能参加哪些活动啊？”“能勤工俭学吗？”……在分享会上，应届毕业生们七嘴八舌，向师兄师姐们打听大学的生活。

王显庆今年毕业，从小跟着奶奶长大的他今年考入了山东政法学院，他的梦想就是当一名律师。

今年17岁的孙彦华今年被济南大学录取，她说初中就产生了不上学的念头，想外出挣钱补贴家里，曾经也偷着好几次出去找活干，可人家都觉着年龄小，不肯要她。

“不管未来的路有多难，我都会坚持下去，我相信坚持便会有奇迹出现，雨后才会有更美的彩虹！”孙彦华说，大学四年会认真攻读所学的专业，掌握更高的技能来发展自己。在

大学她准备找几份兼职，在学习之余挣点钱维持自己的生活，替家里减轻一些负担。

李翠环今年被齐鲁工业大学录取，高考后第四天就跟着堂嫂出去打工，做地板砖的美缝，用自己的力气挣些学费，减轻爸爸的负担。

“我坚信，在利群阳光的帮助下，在学弟学妹们的刻苦努力下，我们必定会出现无数知恩图报的千里马。”对此，李雪娇对学弟学妹们也寄托了希望。

### “今天的困难，是明天幸福的垫脚石”

“你们今天的困难，正是创造明天幸福的垫脚石。”在分享会上，今年已经80多岁，参加过抗美援朝的革命军人孟庆刚也给孩子们带来了祝福。

“爱心不需要回报，但需要把这种精神发扬光大。”在2016利群阳光学子分享会上，成武爱心联盟、星火公益、巾帼志愿

者等当地爱心公益组织也积极参与，相关工作人员希望孩子们能够安心学习，将爱心传递下去。

分享会从菏泽启动后，陆续走进了其他县市区。9日上午，在泰安市宁阳县宁阳现代学校，本报和宁阳爱心人公益协会一起举办的一场利群阳光学子分享会开始了。

三位利群阳光学子分享了自己一年来的大学生活。在去年的这个时候，张圣涛还是个忧郁的孩子，时隔一年，大学生活带给他很大的改变，开朗、乐观，站上讲台也没有了曾经的拘谨。“希望阳光学子的奋斗故事能激励每一个我们宁阳的孩子。”宁阳爱心人公益协会副会长宁杰说。

此后，利群阳光学子分享会还将走进济宁，让更多的孩子分享自己的生活故事，相互支持，用身边榜样的力量激励自己前行。

## 海外华裔青少年 济南七中体验传统文化



本报济南8月10日讯(记者李飞)8月5日—7日，2016海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营济南营在济南七中的中国传统文化体验活动圆满完成。

“中国寻根之旅”夏令营是国务院侨务办公室创立的系列品牌交流活动，旨在通过与

地方有关单位合作，挖掘特色文化资源，邀请海外华裔暨港澳台地区青少年来(籍)国学习交流、参观访问、寻根访祖，增进他们对(籍)国的了解，提高他们学习汉语和中华文化的兴趣。该活动从1999年开始举办，每年邀请数万海外华裔青少年来中国各地开展

交流活动。

作为山东省侨务办公室命名的华文教育基地，济南七中今年已是第八次协助各级侨办举办海外华裔青少年寻根之旅的夏令营活动了。此次，来自德国柏林、巴伐利亚、慕尼黑及美国芝加哥的70名营员在济南七中体验了剪纸、面塑、书法和武术等课程。虽然只有三天时间，但营员们对精彩的课程产生了浓厚兴趣，非常投入地学习，对自己的学习成果也倍加珍惜。

营员们在报告厅集中展示了学习成果，一幅幅书法和剪纸作品有模有样，武术招式一拳一脚有板有眼，太阳花、龙猫、玫瑰等面塑作品栩栩如生。营员们还表演了中文合唱《四海一家》、诗朗诵《再别康桥》及藏族舞等颇具中国特色的节目，展现了良好的精神风貌，海外华裔对中文和中华文化的重视程度也可见一斑。

校园资讯

### 第二届环渤海高校高教论坛在济南举行

8月7日，第二届环渤海高等教育论坛在济南燕子山庄举行。本次论坛由山东大学、山东师范大学、青岛大学、曲阜师范大学、山东中医药大学、齐鲁工业大学、山东交通学院、山东政法学院、山东协和学院等高校共同发起，由山东协和学院承办。

据了解，本次论坛吸引了环渤海地区45所高校教务处长及科研处长参加研讨，山东协和

学院院长盛振文主持研讨会。

研讨会以深入贯彻国家创新驱动发展战略、深化高校创新创业教育为主题，邀请山东大学校长唐波教授、山东大学副校长胡金炎教授、青岛大学姜振家教授、山东农业大学米庆华教授作报告，围绕创新创业教育、创新创业实践、协同创新育人、创新驱动与创新创业等问题展开深入研讨。



7月20日，山东理工大学“绘梦”社会实践团队的同学们拎着水桶，带着颜料和画笔走进了西店村，他们有共同的目标：用自己的画笔绘制围墙美化村庄。